

2024年4月
星期六

13

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25795期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历甲辰年三月初五

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



6

市气象台 2024年4月12日17时发布天气预报

白天: 晴转多云, 偏南风3—4级, 最高气温: 28°C

夜间: 多云转阴有分散性阵雨或雷阵雨, 偏北风2—3级, 最低气温: 17°C

习近平同苏里南总统单多吉会谈 构建更紧密的中苏战略合作伙伴关系

新华社北京4月12日电 (记者刘华)4月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。

习近平指出,中苏友谊源远流长、历久弥坚。苏里南是第一批同新中国建交、同中国建立战略伙伴关系以及同中国签署共建“一带一路”合作规划的加勒比国家之一。两国始终相互尊重、平等相待,成为南南合作的典范。中方愿同苏方一道努力,进一步巩固政治互信,加强经贸合作,扩大人文交流,密切国际协作,推动构建更加紧密的中苏战略合作伙伴关系,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度赞赏苏方始终坚定对华友好,在涉及中国核心利益和重大关切问题上坚定支持中方。中方也坚定支持苏方维护国家主权独立、自主选择符合本国国情的发展道路。中方愿同苏方继续相互理解、相互支持,保持高层交往,密切各部、立法机构、政党间友好交往,加强治国理政经验交流。中方欢迎更多苏里南优质特色产品进入中国市场,愿同苏方深化共建“一带一路”合作,加强发展战略对接,拓展贸易、投资、农业、能源、矿业、基础设施建设、数字经济等领域合作,给两国人民带来更多实实在在的福祉。苏里南是加勒比地区华侨华人最多的国家之一,也是西半球首个把中国春节作为法定假日的国家。双方要继续鼓励人文交流,便利人员往来,共



四月十一日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同单多吉和夫人梅利萨合影。
新华社记者 黄敬文 摄

同建设好孔子学院。加强地方合作,不断丰富两国交流合作内涵。中方愿同苏里南等发展中国家一道,加强多边协调和团结合作,维护共同利益,实现共同发展,推动构建人类命运共同体。中

方重视发展同加勒比国家关系,支持加勒比国家谋求繁荣发展、增进民众福祉,愿继续为地区国家经济社会发展提供力所能及的帮助。单多吉表示,苏中友好交往历史

悠久。苏里南华人群体为苏国家建设作出了重要贡献。苏中建交48年来,苏方始终坚定恪守一个中国原则,将继续坚定不移支持中国实现国家统一。(下转第四版)

张超超与世界银行石家庄低碳城市项目团队乌瑞博士一行进行工作会谈 扩大和深化互利合作 共同促进项目落地 推动城市绿色低碳高质量发展

本报讯(首席记者齐广君)4月12日,市委书记张超超与世界银行石家庄低碳城市项目团队乌瑞博士一行进行工作会谈,双方就扩大和深化互利合作、共同促进项目落地,推动城市绿色低碳高质量发展进行深入交流。

世界银行是在全球具有重要影响的多边开发机构;我市申报的世界银行石家庄低碳城市项目,目前已通过国务院审批,是全国唯一入选此类项目的城市。

张超超代表市委、市政府对乌瑞博士一行来石考察表示热烈欢迎,对世界银行长期以来给予石家庄的支持帮助表示衷心感谢,并简要介绍了全市经济社会发展情况。他说,石家庄市作为河

北省的省会,是一座有着深厚文化历史底蕴、光荣革命传统、开放包容、活力迸发的城市。去年5月,习近平主席视察河北、视察石家庄作出重要讲话和重要指示,为我们带来了千载难逢的历史机遇。当前全市上下牢记殷切嘱托,解放思想、奋发进取,经济保持蓬勃发展态势,社会和谐稳定,人民群众的获得感、幸福感和安全感不断增强,正在加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

张超超说,近年来,我市深入贯彻习近平生态文明思想,坚定走生态优先、绿色发展之路,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,不断优化调整产业结构、能源结构和交通运输结构,积极稳妥推进碳达峰碳中和,空气质量持续改

善,生态环境治理取得明显成效。世界银行与石家庄有良好的合作基础,推进世界银行低碳城市项目,对于我市加快构建集约高效的城市发展格局、绿色低碳循环经济体系,以及安全高效能源体系具有重要意义。希望双方进一步加强沟通交流,尽快推动项目落实,为中

国乃至全球低碳城市建设提供成功范例和可参考的解决方案。希望世界银行一如既往关注支持石家庄,拓展在可再生能源开发利用、生物多样性保护、碳中和城市建设等领域合作,努力取得更多务实成果,助力石家庄高质量发展。

乌瑞博士感谢石家庄市委、市政府的热情接待,赞赏石家庄坚定不移推进

绿色发展和低碳城市建设,高度评价世界银行同石家庄合作项目取得的进展。他说,近几个月来,团队多次来石考察,亲身感受到这座城市日新月异的发展变化,石家庄一定会在低碳领域成为样板城市。希望在现有基础上,进一步加强沟通,深化合作,特别是在低碳城市发展、碳排放标准体系建设、绿色低碳建筑等方面加大合作力度,加快项目进程,努力实现绿色低碳高质量发展。

市领导刘军志、李瑞峰;世界银行石家庄低碳城市项目团队联合项目经理、高级城市专家闫光明,高级城市专家奥古斯汀,城市发展分析师吴晶等参加会谈。

其坤院士一如既往地关心支持石家庄,为石家庄未来发展出谋划策、传经送宝,深化产学研合作,共同推动一批前沿创新成果在石家庄落地。

薛其坤对石家庄大力支持河北清华发展研究院在石发展表示感谢。他表示,将深入贯彻落实京津冀协同发展战略,充分发挥自身专业优势、技术优势、资源优势,在科技创新、成果转化、人才培养等方面搭建更多合作平台,助力石家庄高质量发展。

工作会议后,薛其坤受邀为“石家庄科技大讲堂”作专题授课。

河北清华发展研究院院长甄树宁,副市长李为军,市政府秘书长宋国宏参加工作会议。

马宇骏与中国科学院院士薛其坤进行工作会谈 加强互动交流 深化产学研合作 推动前沿创新成果在石家庄落地

本报讯(记者刘佳鑫)4月11日,市委副书记、市长马宇骏与中国科学院院士、清华大学教授、南方科技大学校长薛其坤进行工作会谈。

马宇骏对薛其坤的到访表示热烈欢迎,并简要介绍了石家庄经济社会发展情况。他说,市委、市政府深入学习

贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,坚定不移推动高质量发展,锚定经济总量过万亿、实现弯道超车目标,抢抓机遇、奋发进取,经济发展、城市品质、创新氛围、营商环境、环境保护等方面取得良好成效和长足发展。当前,石家庄正处于传

统产业转型升级和培育战略性新兴产业的关键时期,迫切需要科技创新的引领和支撑。去年,石家庄与清华大学签订合作协议,河北清华发展研究院落户石家庄,为未来创新发展积聚了潜能。

薛其坤院士是国际著名实验物理学家,取得了大量突破性研究成果。希望薛

其坤院士一如既往地关心支持石家庄,为石家庄未来发展出谋划策、传经送宝,深化产学研合作,共同推动一批前沿创新成果在石家庄落地。

薛其坤对石家庄大力支持河北清华发展研究院在石发展表示感谢。他表示,将深入贯彻落实京津冀协同发展战略,充分发挥自身专业优势、技术优势、资源优势,在科技创新、成果转化、人才培养等方面搭建更多合作平台,助力石家庄高质量发展。

工作会议后,薛其坤受邀为“石家庄科技大讲堂”作专题授课。

河北清华发展研究院院长甄树宁,

副市长李为军,市政府秘书长宋国宏参

加工作会议。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

向美而行 解读美丽省会

丰富体育赛事 打造活力之城

——我市体育事业蓬勃发展提升城市形象

市为之沸腾。前不久圆满举办的石家庄马拉松赛,为2024年石家庄精彩纷呈的体育赛事活动添上了浓墨重彩的一笔。

体育兴盛,让我们的城市充满活力。石家庄市体育事业的发展,不仅提

高了市民的生活质量,增强了城市的凝聚力,促进了经济的发展,更提升了城市的国际影响力。(下转第二版)

国务院印发意见

加强监管 防范风险 推动资本市场高质量发展

新华社北京4月12日电 日前,国务院印发《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》(以下简称《意见》)。《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,紧紧围绕打造安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场,以强监管、防风险、促高质量发展为主线,更好发挥资本市场功能作用,推进金融强国建设,服务中国式现代化大局。

《意见》强调,必须坚持和加强党的领导,确保资本市场始终保持正确的方向;必须始终践行金融为民的理念,更加有效保护投资者特别是中小投资者合法权益;(下转第四版)

资本市场“国九条”
九大看点值得关注
>>>见第四版

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署我省国土绿化、党纪学习教育等工作

倪岳峰主持并讲话

省委常委会召开扩大会议

有序进行该工程将有效打通沿线槐北路、塔南路等六条东西向道路 在此期间,本报将继续跟踪报道



东三环提升改造加速推进

河北日报特别报道

河北4家企业登上全球独角兽榜

创新赋能,独角兽领跑产业新赛道
>>>见第四版